В этот замечательный садик ходит мой сыночек. Детский сад чистый, ухоженный. Имеется большая чистая площадка с горками, лавочками в виде животных, качелями, но можно и добавить оборудования (игровое). На территории детского сада растут цветы, за ними постоянно ухаживают. Да и детки, которые ходят в садик, похожи на цветы, всегда радостные и активные. 
   Жаль,  что не все желающие дети могут посещать этот детский сад, так как  нет мест – это глобальная проблема по всей России. На очередь надо становиться с самого рождения ребенка, и то нет гарантии, что получишь путевку, когда ребенок подрастет. А детский сад очень хороший, с детками занимаются, развивают их в разных направлениях, кормят хорошо. 
В детском саду работают различные кружки. Имеется портфолио на каждого ребенка, в нем отмечаются все достижения малыша, результаты его творчества.
В этот дошкольном учреждении работают настоящие специалисты своего дела. Большое им спасибо за воспитание и развитие наших детей. особое спасибо нашему воспитателю Чмелёвой Анне Борисовне. Мудрая и хорошая, легко и добросовестно справляется со своими обязанностями.
                                                                             С уважением, семья Чумаковых
