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Цель: Учить пользоваться разными формами ответа. Формировать словарь. Совершенствовать связную речь, грамматический строй речи.                         

Задачи:
- Продолжать учить драматизации литературного текста. 
- Помогать осваивать выразительные средства языка (образные слова и выражения, эпитеты, сравнения). 
-  Упражнять в согласовании слов в предложении. 
- Совершенствовать диалогическую и монологическую форму речи.
[bookmark: _GoBack]- Расширять знания о яблоках, их полезных свойствах, использовании в кулинарии, словарный запас. 
- Способствовать сотрудничеству детей при решении общих предметно-практических, познавательных задач.
- Воспитывать интерес к окружающему миру.


Ход занятия
(Заносится корзина накрытая сверху с яблоком).
Воспитатель:Сегодня мы поговорим об удивительном фрукте, а о каком  - догадайтесь сами.
Игра «Да – нет»                                                                                                               Растёт дома?
Тяжелее персика?
Он красный?
Он душистый?
Можно кушать с кожицей?
Он большой?
Он круглый?
Он гладкий?                             
Он сочный?                                                                                                                                       Бывает сладким?                                                                                                                                          Есть косточки?                                                                                                                                      Они крупные?                                                                                                                                         Их много? 
(Выставляются карточки модули, иллюстрирующие правильный ответ: цвет, форму, размер, из чего состоит фрукт, где растёт).   (Если не могут отгадать, тогда загадывается загадка).
Загадка:                                                                                                                                       Круглое, румяное,                                                                                                                                     Я расту на ветке.                                                                                                                               Любят меня взрослые                                                                                                                                    И маленькие детки.   
Воспитатель: Что это?
Дети: Яблоко
Корзинка-корзиночка что же в ней лежит. Корзинку-корзиночку нам пора открыть.
(Открывает, в ней яблоко).
Воспитатель: Как вы думаете, кто прислал нам эту корзинку
Дети: Ёжик, гномик, лесовичок.
Воспитатель: Эту корзину прислала осень. А вот и письмо от неё. (Читает письмо. Дорогие ребята! Я рада угостить вас яблоками, если вы выполните задание. Найти задания вам поможет яблоко, которое лежит в корзине. Но путь ваш будет непростым. С уважением осень).
Воспитатель: Вы согласны ребята?
Дети: Да. 
Воспитатель: Тогда в путь. По тропинке идём, листья сыплются дождём, и куда ни посмотри, всюду разные они. Вот и листик с заданием.
(Читает.Сегодня мы поговорим о яблоке – самом  распространённом фрукте не только в России, а даже на всей земле. О нём сложено много пословиц и поговорок. Высможете назвать их?).
Дети: Не тряси яблока, покуда зелено: созреет — само упадет.
В незрелом яблоке вкуса нет.
Месяц август яблоками пахнет.
Одно яблоко в день – и доктор за дверь.
Яблоньку за яблочки любят, пчелку — за мед.
Яблочное семя знает своё время.
Сентябрь пахнет яблоками, октябрь – капустой.
Не вырастишь яблоню, – не съешь яблока.
Воспитатель: Дальше, дальше мы идём. Полетают паутинки с пауками в серединке. Вот и паучок с заданием.
(Читает.О яблоке написано в сказках. Каких? Покажите какую –нибудь).
Дети: «Гуси-лебеди», В. Жуковского «Сказка о Иване-царевиче и Сером волке », «О серебряном блюдечке и наливном яблочке», «Хаврошечка», А. С. Пушкина «Сказка о мёртвой царевне и о семи богатырях» В. Сутеева «Яблоко».
Воспитатель:Давайте посмотрим сказку В. Сутеева «Яблоко».Стояла поздняя осень. С деревьев давно облетели листья, и только на верхушке дикой яблони еще висело одно единственное яблоко. В эту осеннюю пору Зайчишка решил поиграть на полянке.
(Выбегает Заяц с мячом. Играет. Вдруг останавливается.)
Заяц: Ой! Яблоко! Но как его достать? Яблоко высоко висит – недопрыгнешь!
Ворона:Крра – крра!
Заяц: Ворона! Сорви-ка мне яблоко!
(Ворона посмотрела вокруг, увидела яблоко и сорвала его, только в клюве не удержала – упало оно вниз.)
Заяц: Спасибо тебе, Ворона!
(Хотел поднять яблоко, а оно… побежало.)
Заяц: Что такое? Это ежик! Куда ты потащил мое яблоко? Стой! Стой!
Ежик (остановился): Это моё яблоко. Оно упало, а я его поймал.
Заяц (вырывает у Ежа яблоко): Сейчас же отдай моё яблоко! Я его нашел!
Ворона (подлетела к ним): Напрасно спорите! Это мое яблоко, я его себе сорвала!
Все вместе (вырывая яблоко друг у друга): Это мое яблоко! Я его нашел! Это мое яблоко! Я его сорвала! Это мое яблоко! Я его поднял.
(Началась драка: Ворона Ежа в нос клюнула, Еж Зайца иголками уколол, а Заяц Ворону ногой лягнул. … Появляется Медведь.)
Медведь (как рявкнет): Что такое? Что за шум!
Еж: Ты, Михаил Иванович, в лесу самый большой, самый умный.
Ворона: Рассуди нас по справедливости.
Заяц: Кому это яблоко присудишь, так тому и быть.
Медведь (задумчиво, почесывая за ухом): Расскажите мне все сначала. Кто
яблоко нашел?
Заяц: Я яблоко нашел! Медведь: Так! А кто яблоко сорвал?
Ворона: Как р-раз я! Каар!
Медведь: Хорошо! А кто его поймал?
Еж: Я поймал!
Медведь (подумав): Вот что! Все вы правы, и потому каждый из вас должен
яблоко получить.
Все: Но тут только одно яблоко!
Медведь (наставительно): Разделите это яблоко на равные части, и пусть каждый возьмет себе по кусочку.
Все хором: Как же мы раньше не догадались!
Еж (разделил яблок на четыре части): Это тебе Заяц, ты первый яблоко
увидел. Это тебе, Ворона, ты яблоко сорвала. Это мне, потому что я
поймал яблоко. А это тебе, Михаил Иванович…
Медведь (удивленно): Мне-то за что?
Еж: А за то, что ты нас всех помирил и уму-разуму научил.
Воспитатель: И каждый съел свой кусочек яблока, и все были довольны, потому что  Медведь рассудил справедливо, никого не обидел.  Воспитатель:Ребят громко позовём и дальше пойдём.Далеко от земли  пролетели журавли. Посмотрите, они нам оставили письмо.
(Читает.Родиной яблока считают центральную Азию. Яблоко растёт на всех материках. В нашей стране яблоки выращивают даже на крайнем Севере при 40 – градусном морозе. Самые вкусные  яблоки «мичуринки», которые создал и вырастил биолог и садовод Мичурин. Всего он создал и вырастил 300 сортов разных фруктов и ягод. Достижения Мичурина были настолько значительными, что его избрали почётным академиком Всесоюзной академии сельскохозяйственных наук. Успехи Мичурина стали известны во многих странах мира. В честь него назвали город Мичуринском.                            В нашей республике умением выращивать плодовые деревья адыги славятся с древности. Гордостью республики являются сохранившиеся старые черкесские сады, которые продолжают плодоносить. Ведь и название столицы Майкопа переводится как долина яблонь.На Руси яблоко было особо почитаемым. Один из величайших христианских летних праздников называется Яблочным Спасом.  В этот день созревшие плоды освещают в церкви. По поверью, откусив его, можно загадать желание и оно обязательно сбудется. В нашей стране день садовода отмечается 23 июля.
Чтобы яблоки росли, были вкусными, за ними ухаживает кто?).
Дети: Садовод.
Воспитатель:Какой инвентарь нужен садоводу?   
Дети: Лопата, ведро, лейка, грабли.
Игра «Узнай на вкус»(Дети пробуют различные сорта яблок, картофель, апельсин, ананас, помидор).                                                                                                   Воспитатель:
Раньше помидор называли - «золотым яблоком».
Картофель - «земляное яблоко». 
Апельсин - «китайское яблоко». 
Ананас - «сосновое яблоко».                                                                                              Как вы думаете, почему этим овощам и фруктам дали такие названия?Дети:Чтобы не боялись есть незнакомые фрукты и овощи.
Воспитатель:Можно ли сказать, что картофель, апельсин, ананас, помидор – это сорта яблок? Дети:Нет.Воспитатель:Почему?                                                                                                   Дети:Яблоки растут на дереве, а картофель, апельсин, ананас, помидор нет.

Воспитатель:Мы идём дорожками, мы идем тропинками. Вдруг нашли волнушки мы. И пенёк с опёнками.  Вот письмо от осени.                                                                            (Читает.Полезно ли яблоко?).                                                                                              Дети: Да.
Воспитатель:В  яблоках очень много витаминов, минералов и полезных веществ. Яблоко помогает лечить простуду, улучшает кровь, работу мозга, сердца и желудка. Оно помогает похудеть.  Это очень полезный фрукт, и не зря его прозвали молодильным! Оно очень вкусное не только свежее. Из него можно приготовить очень много разных блюд.   Что вам готовят из яблок мамы и бабушки?На столе в стакане сок –яблочный.
Выпекается пирог –яблочный.
Аромат плывет в садах –яблочный.
И румянец на щеках –яблочный!
Кто румяней всех на свете?
Это яблоки и дети!А еще из яблочных лепестков готовят душистые чаи, лечебные кремы и шампуни.                                                                                                                           Осень рада, что вы справились с заданиями и оставила вам корзину с яблоками. Приятного аппетита.

