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Аналитическая справка
по итогам оперативного контроля
«Анализ проведения утренней гимнастики»

В соответствии с годовым планом контроля в ДОУ на 2021 – 2022 учебный год с 15.11.2021 года по 19.11.2021 года в МБДОУ «Детский сад № 11 «Солнышко» заведующей ДОУ Савченко В.С. и  старшим воспитателем Семёновой В.Н. был проведен оперативный   контроль «Анализ утренней гимнастики».
Цель: изучение приемов и подходов в проведении утренней гимнастики.
Ответственные: Воспитатели Лобова М.Е., Чернопупова И.А., Сысоева Е.Н.
Контроль проводили: заведующая  ДОУ Савченко В.С., старший воспитатель Семёнова В.Н.

Результаты контроля
Оперативный контроль был проведен в младше-средней,  старшей и подготовительной к школе группах.
Дата: 15.11.2021 г. – 19.11.2021 г. 

1. Группа: младше-средняя
Дата: 16.11.2021 г.
Количество детей: 14
Воспитатель: Лобова М.Е.

Утреннюю гимнастику в младше-средней  группе воспитатель проводила в физкультурном  зале. Помещение проветрено, дети в обычной облегченной одежде, обувь удобная, с застёжками. Температурные показатели +21 градус по С. Комплекс упражнений и дозировка соответствует возрасту детей разновозрастной группы. Утренняя гимнастика традиционная, в конце комплекса упражнения на восстановление дыхания.  Темп выполнения упражнений постепенно ускоряется. Команды воспитателя чёткие, ясные, понятные детям. Заключительная часть – ходьба, бег – полкруга – мало. Речёвка – знакомая детям.

Дата: 17.11.2021 г.
Количество детей: 10
Воспитатель: Лобова М.Е.
Утреннюю гимнастику в младше-средней  группе воспитатель проводила в физкультурном  зале под музыкальное сопровождение.Помещение проветрено, дети в обычной облегченной одежде, обувь удобная, с застёжками. Температурные показатели +21 градус по С. Комплекс упражнений и дозировка соответствует возрасту детей разновозрастной группы. Утренняя гимнастика традиционная, в конце комплекса упражнения на восстановление дыхания.  Дети знают своё место  в строю. Умеют перестроиться в круг, два звена. Упражнения выполняются из разных исходных положений. Темп выполнения упражнений постепенно ускоряется. Речёвка – знакомая детям.

Дата: 19.11.2021 г.
Количество детей: 14
Воспитатель: Лобова М.Е.
Утреннюю гимнастику в младше-средней  группе воспитатель проводила в физкультурном  зале. Помещение проветрено, дети в обычной облегченной одежде, обувь удобная, с застёжками. Температурные показатели +21 градус по С. Комплекс упражнений и дозировка соответствует возрасту детей разновозрастной группы. Находят свое место в строю после ходьбы врассыпную, перестраиваются в звенья с указанием направляющих. Утренняя гимнастика традиционная, в конце комплекса упражнения на восстановление дыхания.  Упражнения выполняются из разных исходных положений на ковриках. Темп выполнения упражнений постепенно ускоряется. Речёвка – знакомая детям. Комплекс интересный, наблюдается эмоциональный подъем. 

2. Группа:  старшая
Дата: 15.11.2021 г.
Количество детей: 15
Воспитатель:  Чернопупова И.А.
Утреннюю гимнастику в старшей  группе воспитатель проводила в физкультурном  зале. Помещение проветрено, дети в обычной облегченной одежде, обувь удобная, с застёжками. Температурные показатели +21 градус по С. Комплекс упражнений и дозировка соответствует возрасту детей старшей  группы. Утренняя гимнастика традиционная, с гимнастическими палками, в конце комплекса дыхательные  упражнения на восстановление дыхания.  Дети упражнения знают, дышат правильно, воспитатель добивается качества выполнения упражнений. Упражнения выполняются из разных исходных положений на ковриках. Темп выполнения упражнений постепенно ускоряется. Речёвка – новая, интересная,  детям нравится. 

Дата: 16.11.2021 г.
Количество детей: 16
Воспитатель:  Чернопупова И.А.
Утреннюю гимнастику в старшей  группе воспитатель проводила в физкультурном  зале под музыкальное сопровождение.  Помещение проветрено, дети в обычной облегченной одежде, обувь удобная, с застёжками. Температурные показатели +20 градусов по С. Комплекс упражнений и дозировка соответствует возрасту детей старшей  группы. Утренняя гимнастика традиционная, с гимнастическими палками, в конце комплекса дыхательные  упражнения на восстановление дыхания. Воспитатель  напоминала детям о том, что вдох должен быть глубоким через нос, а выдох медленным и продолжительным через рот.
 Дети упражнения знают, дышат правильно, воспитатель добивается качества выполнения упражнений. Упражнения выполняются из разных исходных положений на ковриках. Используется показ воспитателя и ребенка. Темп выполнения упражнений соответствует возрасту детей. Заключительная часть – ходьба, бег, ходьба с заданиями на восстановление дыхания.  В конце – речёвка.  

Дата: 19.11.2021 г.
Количество детей: 16
Воспитатель:  Чернопупова И.А.
Утреннюю гимнастику в старшей  группе воспитатель проводила в физкультурном  зале. Помещение проветрено, дети в обычной облегченной одежде, обувь удобная, с застёжками. Температурные показатели +21 градус по С. Утренняя гимнастика нетрадиционная, состоящая из игр, в конце комплекса дыхательные  упражнения на восстановление дыхания.  Воспитатель еженедельно по пятницам проводит нетрадиционную утреннюю гимнастику – состоящую из игр, иногда по желанию детей.  
В первой части разминка – игра малой подвижности «Насекомые». Игра проводится после перестроения из шеренги в круг. Основная часть –  подвижная игра: «Мы весёлые ребята». и заключительная часть – игра малой подвижности «Найди и промолчи».  Детям игры хорошо знакомы, правила игр соблюдаются, водящие свои роли знают. Воспитатель контролирует ход игр. В конце – речёвка.  
3. Группа:  подготовительная
Дата: 15.11.2021 г.
Количество детей: 18
Воспитатель:  Алексеенко  И.А.
Утренняя гимнастика проводилась  воспитателем  в физкультурном  зале. Помещение проветрено, дети в обычной облегченной одежде, обувь удобная, с застёжками. Температурные показатели +21 градус по С. Комплекс упражнений, время проведения (9 минут)  и дозировка соответствует возрасту детей подготовительной  группы. Утренняя гимнастика традиционная, без предметов. Во вводной части ходьба, бег с заданиями, перестроение в три колонны, дети хорошо умеют перестраиваться при ходьбе «тройками».  Комплекс взят из физкультурного занятия. Упражнения выполняются из разных исходных положений на ковриках. Темп выполнения упражнений соответствует возрасту.  В конце речёвка.
Воспитатель подменный, работает в подготовительной группе один раз в неделю, стаж работы 1 год, нуждается в консультации по методике проведения утренней гимнастики и взаимопосещении. (команды нечёткие, иногда непонятные детям).

     Дата: 16.11.2021 г.
Количество детей: 20
Воспитатель:  Сысоева Е.Н.
Утренняя гимнастика проводилась  воспитателем  в физкультурном  зале. Гигиенические требования к проведению утренней гимнастики  соблюдались. Помещение проветрено, дети в обычной облегченной одежде, обувь удобная, с застёжками. Температурные показатели +20 градусов по С. Комплекс упражнений, время проведения (11 минут)  и дозировка соответствует возрасту детей подготовительной  группы. Утренняя гимнастика традиционная с веревками. Во вводной части ходьба, бег с заданиями, перестроение в три колонны, дети хорошо умеют перестраиваться при ходьбе «тройками», команды воспитателя чёткие, ясные, понятные детям. Используется показ подготовленного ребенка.  Упражнения выполняются из разных исходных положений на ковриках. Комплекс интересный Упражнения подобраны удачно на разные группы мышц, в том числе силовые. Нагрузка и  темп выполнения упражнений соответствует возрасту.  В конце речёвка.
           Следует отметить, что состояние здоровья, уровень физического развития и физической подготовленности дошкольников соответствует возрастным нормам. Детей с нарушениями опорно-двигательного аппарата в детском саду нет.
Длительность проведения утренней гимнастики во всех возрастных группах соответствует норме, согласно режиму дня.
Комплексы утренней гимнастики состояли из трех основных частей: вводной, основной, заключительной, каждая из которых решала задачи, определенные ООПДО ДОУ.
1)Вводная часть:
Во вводной части педагоги проводили обычную и корригирующую ходьбу, построение в круг (для игры «Насекомые» ст.гр.),  в две колонны (в звенья с указанием направляющего, мл.-ср.гр. и ст.гр.), в три колонны с перестроением тройками (команда «через центр тройками, подг.гр.).  

2)ОРУ:
1) для мышц плечевого пояса и рук; 2) для туловища; 3) для ног – прыжки. Дозировка упражнений соответствовала возрасту детей.
3)Заключительная часть:
- восстановление дыхания;
- заключительная ходьба, игра малой подвижности(ст.гр.).
В конце утренней гимнастики во всех группах дети говорили речевки в зависимости от возраста детей:
Младше-средняя группа:
 «Мы, ребята малыши, встали по порядку,
Мы,  ребята малыши,  сделали зарядку».
Старшая группа:
«Чтоб расти и закаляться не по дням, а по часам
Надо спортом заниматься и зарядку делать нам»
     Подготовительная группа:
     «Приучай себя к порядку, делай каждый день зарядку,
      Смейся, смейся веселей, будешь, будешь  здоровей»

Вывод: утренняя гимнастика проходит в соответствии с режимом дня ДОУ, включает в себя упражнения на все группы мышц, дозировка и время соответствуют возрасту детей. Педагоги во время проведения утренней гимнастики обращали внимание па правильную позу, осанку  детей, точное выполнение упражнений, соблюдали правильный порядок выполнения упражнений, выполняли зеркальный показ, учили детей принимать исходное положение. Дети получили заряд бодрости и хорошего настроения. В целом утренняя гимнастика проведена грамотно, уверенно и интересно.

Рекомендации: 
1. Старшему воспитателю Семёновой В.Н. включить в методический час консультацию по методике проведения  утренней гимнастики.
2. Рекомендовать подменному воспитателю Алексеенко И.А. взаимопосещение утренней гимнастики в младше-средней, старшей и подготовительной группе с целью обмена опытом. 
22.11.2021 года
    Справку составил:
Старший воспитатель: Семёнова В.Н.

