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О ПАПЕ
 Папа глава семьи, его всегда слушаются, а дети боятся. Поэтому весьма важное значение имеет именно роль отца в воспитании ребенка.
Папа тоже должен активно участвовать в воспитании. Более того, он сделает это так, как не может мама. Функции обоих родителей разные, но они дополняют друг друга. А это отличная возможность воспитать из ребенка гармоничную личность. Более того, роль отца в воспитании ребенка – это основа для личности малыша.
Мама для ребенка это любовь, а папа открывает дорогу в этот мир. Любовь матери бесконечная и без каких-либо условий. А папина любовь требовательная, она проявляется тогда, когда ребенок показывает свои успехи в социальной жизни. Благодаря такому балансу, развивается личность ребенка. Своим поведением, папа показывает, как должен вести себя сын или дочь. Многие папы делают ошибки в этом вопросе, воспитывая ребенка как бесполое существо.
РОЛЬ ОТЦА В ВОСПИТАНИИ РЕБЕНКА — ВАЖНОСТЬ ОТЦОВСКОГО ВОСПИТАНИЯ
Папино воспитание необходимо ребенку. Но как сделать так, чтобы направить ребенка на нужный путь? Как только в вашей жизни появился  малыш, нужно активно участвовать в его воспитании  заботиться о нем. Придется на время забыть о своих увлечениях. Сразу после работы приходить домой, а в выходные дайте немного отдохнуть маме . Так как ребенок – это большая ответственность. Если мама всегда будет рядом, то папа лишь изредка. Своим поведением папа покажет, что семья для него на первом месте. Несмотря на работу, он должен как физически, так и эмоционально давать понять, что он рядом. Ведь так приятно слышать и видеть, как радуется малыш, когда папа приходит домой. От отца ребенку необходима дружба, внимание, досуг и общие дела.
Также отцу важно принимать участие в развитии ребенка, как физическом так и морально-этическом.
Необходимо помнить, что для ребенка папа – это самый важный человек. Поэтому с осторожностью ругайте и хвалите. Никогда не говорите ребенку, что «ты плохой». Наоборот скажите это так, чтобы он понял, что сделал неправильно. Если не следовать этому правилу, то ребенок вырастит с низкой самооценкой.
Папа – это тот же ребенок, и в этом его уникальность. Воспитание ребенка папой создает из окружающего мира в большую игру. Он учит своего малыша по особенному, использует обычную вещь необычным способом. Тем самым расширяет границы понимания у ребенка. Ведь так приятно видеть, как именно папа играет с малышом, гуляет и читает книжки. А как приятно маме, отдохнуть от детских забот!
РОЛЬ ПАПЫ В ВОСПИТАНИИ ДОЧКИ И СЫНА
Когда в семье рождается сын, то папа старается вырастить из него настоящего мужчину. Излишняя строгость может лишь навредить. Многие папы оправдываются, говоря: «чтоб не был мямлей» или «нельзя с сыном часто сюсюкаться». Такое поведение лишь напугает сына. Близкие отношения папы и сына благоприятно влияют на будущие отношения. Спокойные и теплые отношения залог того, что в будущем ребенок будет ценить своих родителей. Роль отца в воспитании ребенка, это способность объяснять нормы и правила этого мира, а не выдавать их в форме приказа. Тем самым малыш поймет, что папа знает как лучше, поэтому его необходимо слушаться. А не потому, что у папы есть ремень.
Когда в семье рождается дочка, то папа должен воспитать в ней будущую женщину. Своим поведение в семье, отец показывает, как нужно выбирать партнеров и как себя с ними вести. Папе не стоит замыкаться в своих чувствах, если дочка требует нежности, то проявляйте ее. Частые поцелую и объятия лишь положительно влияют на чувстве собственного достоинства. Настоящая женщина воспитывается только папой. Вырастая, она начнет заботиться об отце, за что получает признание, ласку и защиту. Правильное воспитание девочки папой, поможет в будущем стать терпеливой, гибкой и мудрой женщиной. В любом случае, для ребенка папа – это образ для подражания. Его поведение с членами семьи зависит на будущую жизнь ребенка.

