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В период с 18 по 22 сентября 2023 года в средней группе прошла «неделя безопасности дорожного движения», направленная на профилактику дорожно-транспортного травматизма. 
Основная цель: формирование представлений детей о правилах дорожного движения и дорожных знаках.
В течении всей недели каждое утро с детьми проводились беседы: «Светофор-наш друг», «Устройство проезжей части», «Где можно играть», «Правила дорожного движения выполнять без возражения».
Так же были проведены занятия: Аппликация «Светофор», мероприятие «Безопасность на дорогах». В ходе проведённой недели по правилам дорожного движения проводились следующие мероприятия:
Подвижные игры:
· «Цветные автомобили»;
· «Светофорчики»;
· «Слушай команду».
Дидактические игры:
     «Да или нет»
· «Угадай, какой знак?»;
· «Путешествие на машинах»;
· «Водители»;
· «По дороге».
С детьми проводились целевые прогулки и наблюдения за транспортом и пешеходным переходом. Дети отгадывали загадки, рассматривали иллюстрации по ПДД, плакаты. 
[bookmark: _GoBack]Читали художественную литературу: «Кто важнее всех на улице?», «Лисёнок», «История про грузовичок», «Приключения Бабы Яги», «Светофор», смотрели познавательный мультфильм по ПДД из серии «Смешарики».
Обновлено содержание уголка для родителей согласно тематике.
В течение недели я старалась донести до каждого ребёнка, что каждый участник дорожного движения, и взрослый, и ребёнок, обязан выполнять установленные правила, а также формировать у детей необходимые представления, умения и навыки безопасного поведения на улицах и дорогах.
Провели тематическое мероприятие по ПДД, на улице, в гости приходил «Светофорик», и ребята в ходе сюжетной игры смогли воспользоваться полученными в течении недели знаниями. Игра получилась интересной и познавательной. По окончании мероприятия «Светофорик» вручил детям светоотражающие значки.   
Результатом проведения недели по ПДД стало следующее: дети получили и усвоили знания о правилах поведения на дороге, стараются применять полученные знания в играх, инсценировках, в повседневной жизни.
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