АНАЛИТИЧЕСКАЯ  СПРАВКА
По итогам проверки «Анализ образовательной работы в ДОУ по экологическому воспитанию»
Согласно годового плана работы МБДОУ «Детский сад  № 11 «Солнышко» на 2017-2018 учебный год, во исполнении приказа №  165 от 07.11.2017г. «Об организации тематического контроля» комиссией в состав которой вошли:

1.Карпенко С.Н. – заведующая ДОУ;

2. Семёнова В.Н - старший воспитатель. 

был проведен анализ образовательной работы в ДОУ по экологическому воспитанию.

Цель: выявление качества организации образовательной работы по формированию основ экологического культуры у детей  дошкольного возраста. 
Сроки проведения: 20.11.2017г  по 24.11.17года.

Методы проверки:
1. Анализ календарных и перспективных планов работы воспитателей.

2. Беседы с педагогами

3. Беседы с детьми

4. Наблюдения за детьми

5. Анализ открытых просмотров по теме «Земля – наш общий дом»
6. Анализ ППРС
В МБДОУ «Детский сад  № 11 «Солнышко» функционирует 3 группы с наполняемостью 74 воспитанника.
Тематический контроль показал следующее:
Планирование образовательной  работы  по экологическому воспитанию.
В календарных планах планируются наблюдения, как на прогулке, так и в  утренний и вечерний отрезок времени: за состоянием погоды, характерными признаками, птицами,  кустарниками и деревьями, сезонными изменениями в природе связанными с увеличением светового дня, температурой воздуха. В целях прослеживается научный подход и возрастные особенности детей  дошкольного возраста – установление причинно-следственных связей, элементарных выводов, взаимосвязей в живой природе неживой природе. Также планируются беседы, пальчиковый тренинг, дидактические и подвижные  игры, природоведческого характера, дежурство в уголке природы. В системе планируются дидактические (настольные, словесные) игры природоведческого характера.    Интересно и подробно планирует свою работу с детьми воспитатель средней группы Лобова Мария Евгеньевна : более разнообразно наблюдения за объектами живой и неживой природы, различного рода труд и трудовые поручения на участке и в уголке природы (есть и сбор семян, и уборка упавших веточек, и сбор листьев для поделок, и уборка мусора и другие виды работ, и уход за растениями уголка природы). Неплохо планируется работа в экологическом направлении воспитателем младшей группы Сысоевой Е.Н. Систематически прослеживается  экспериментирование (что будет, если….., свойства предметов и материалов и т.д.), беседы по безопасному поведению в природе. Недостаточно планируется работа  индивидуальная работа с детьми по экологии,  Работа с родителями в планах воспитателей представляет собой в основном ситуативные беседы, хотя в период экологического месячника она может быть интересной и разнообразной.
Создание предметно-пространственной среды.
Во всех группах создана определенная предметно-пространственная среда в соответствии с возрастными особенностями детей в соответствии с ФГОС и образовательной программой ДОУ по экологическому воспитанию. В каждой  группе  имеются календари природы, где  фиксируются сезонные изменения в природе и погоде, помещают тематические рисунки и поделки из природного материала экологического содержания и схематические изображения погодных условий. Однако  календарь погоды в средне-старшей  и старше-подготовительной  группе ведется нерегулярно, отметки делаются, в основном, одной рукой. Также имеется необходимое количество художественной и познавательной литературы, соответствующей возрасту детей и иллюстративного материала (картины, фотографии времен года, природных явлений, фотографии различных животных т.д.).
В уголках природы в каждой группе имеются инструменты для ухода за растениями (рыхления, мытья, полива, экспериментирования). Комнатные растения в группах разнообразны, но они не соответствуют предъявленным к каждой возрастной группе. По этой причине работа по ознакомлению с комнатными растениями проводится не в полном объеме, знания у детей слабые, не отвечают программным задачам. В младшей группе дети не назвали ни одно комнатное растение уголка природы, в средне-старшей  группе – лишь некоторые, в старше-подготовительной – всего одно, но показать его не смогли. Также дети затрудняются, отвечая на вопрос об уходе за комнатными растениями, о разных способах ухода за разными растениями, о разных условиях произрастания и способах размножения растений. Для пополнения и усвоения знаний о комнатных растениях воспитатели недостаточно планируют экспериментирование и труд в уголке природы. Ни в одной группе нет паспорта каждого комнатного растения. Растения выглядят недостаточно ухоженными, слабыми, некрасивыми, часто бывают пересохшими.. Для наблюдения за ростом растений в каждой возрастной группе воспитатели периодически организуют  «огород на окне», где высаживаются растения, как растущие на улице, так и комнатные в соответствии с программой  и возрастом детей. В старше-подготовительной  группе дети вместе с воспитателем Сергиенко Т.В. на окне выращивают рассаду коланхоэ, знакомясь не только со свойствами растения, но и со способами его размножения. Периодически воспитатели вместе  с детьми выращивают на окне лук, сеют семена, наблюдают, закрепляют знание  условий, необходимых для роста и развития растений.
Во всех группах имеется уголок для экспериментальной деятельности в соответствии возрастным особенностям детей данных возрастных групп.  Имеется также  разнообразное оборудование для опытов: лупы, пробирки, салфетки, фильтры и т. д.; природный материал: шишки сосны, ели, различные семена (арбуза, дыни, фасоли), крупы и т. д. К сожалению, нет картотеки опытов и экспериментов ни в одной  группе. не ведется фиксирование результатов детского экспериментирования, поэтому невозможно проследить системность опытно- экспериментальной деятельности. В младшей и старше-подготовительной группах в уголках природы имеются животные, которые выглядят вполне ухоженными.
Беседы с детьми
Дети младшей группы

проявляют интерес к заметным явлениям природы, с помощью наводящих вопросов воспитателя узнают времена года по картинкам, но не умеют установить их последовательность. Они знают, что к объектам природы надо относиться бережно, нельзя ломать,  рвать,  трогать животных на улице и в зоопарке и т.д.); владеют простейшими навыками наблюдения за объектами природы, различают по внешнему виду и называют овощи, фрукты, диких и домашних животных, с помощью воспитателя  называют их детенышей. Малыши по внешнему виду различают деревья и траву, труднее – кусты, еще не знают названия некоторых растений. Вместе с воспитателем Сысоевой Е.Н. они проводят простейшие опыты, экспериментируют, но свойств воды, песка, снега еще назвать не могут. умение устанавливать простейшие причинно-следственные связи (как изменяется жизнь взрослых и детей в связи с изменением времени года, если растение не полить…., если животное не покормить…)
Дети средне-старшей группы

очень порадовали своими знаниями о природе, временах года, явлениях природы. Они безошибочно называют времена  года и их последовательность, умеют выделить и рассказать об их характерных признаках; называют такие сложные для понимания детей этого возраста природные явления как туман, ливень, ураган, роса. В их словарный запас вошли такие слова, как «листопад» и «снегопад», «проталины», «плодовые» и др..  Воспитанники средней группы знают свойства воды, песка, могут о них рассказать. О свойствах  глины и  о том, как использует эти материалы  в своей деятельности человек, ответить затруднялись. Ребята вместе со своим воспитателем работают на огороде, в  цветнике  в разное время года и поэтому имеют об этом представление, легко отвечают  на вопросы о растениях огорода, умеют устанавливать причинно-следственные связи, знают, зачем нужно трудиться в огороде. Также легко различают домашних и диких животных, называют их детенышей, имеют представление о жизни животных различных климатических зон.

Приятно беседовать было с детьми, особенно когда на вопрос о животных они отвечают: «О, животные! Я их обожаю!». Ребята средне-старшей группы вместе с воспитателем приняли участие в акции «Пусть цветет наш детский сад», посадив елочку,  и с гордостью рассказывают об этом.  Дети этой возрастной группы знают о нормах поведения в природе, отвечают наперебой. Это значит, что большая часть группы материал усвоила и даже если они еще не все знают, что положено им знать по программе, то впереди еще есть половина учебного года и есть уверенность в том, что оставшийся материал они обязательно пройдут, потому что интерес детей к данной тематике чувствуется большой.   Это свидетельствует об огромной работе, проделанной воспитателем Лобовой Марией Евгеньевной во время экологического месячника. Это говорит о том, что воспитатель работает на результат.
Дети старше-подготовительной группы
проявляют интерес к объектам и явлениям природы, имеют представление о том, что к природе надо относиться бережно и вести себя в природе надо правильно, но о том, что они владеют навыками безопасного поведения в природе,  конечно, говорить еще рано. Но если дети имеют представление о  некоторых нормах поведения в природе,  задумываются об этом, стараются делать выводы, устанавливать связи между объектами природы – это уже хорошо.
Воспитанники старше-подготовительной группы знают названия, последовательность, характерные признаки времен года, различают их по описанию, на картинках, но о причинах смены времен года представления не имеют. Отвечая на вопросы о свойствах таких объектов неживой природы, как вода, воздух, земля, было понятно, что материал им знаком, они знают о значении этих объектов  для живого, но большинству детей не хватает словарного запаса для выражения собственных мыслей. Дети старшей группе  знают. что самый длинный день в году – летом, самый короткий – зимой.  О живой природе у детей имеются уже накопленные, начиная с младшей группы, довольно прочные знания. Дети владеют знаниями об условиях, необходимых для жизни растений и животных. Практически на все вопросы дети ответили, кроме вопроса о размножении комнатных растений. В этом возрасте они должны уже знать о вегетативном способе размножения (черенками, листьями, усами, делением корня). Поэтому в уголке природы должны быть такие растения и вместе с воспитателем они должны экспериментировать разные способы размножения. Знания, добытые опытным путем, путем эксперимента, как известно, самые прочные, т.к. в  процессе этой работы задействовано самое большое количество анализаторов.  Также затруднялись в ответе на вопрос о термометре, о ртутном столбике, его назначении и применении его человеком.
Открытые просмотры
В период экологического месячника воспитатели провели открытые просмотры образовательной области «Познавательное развитие» по разделу ознакомление с природой. Были показаны:  фрагмент непосредственно образовательной деятельности воспитателем старше-подготовительной группы Чернопуповой И.А., занятие познавательного цикла воспитателем средне-старшей группы  Лобовой М.Е, Сергиенко Т.В. – воспитатлем, использующей в своей работе парциальную программу Лазарева «Здравствуй». Все занятия были хорошо подготовлены. Воспитатели показали  знание программного содержания, целей и задач экологического воспитания в детском саду, методики проведения образовательной деятельности, умение применять разные методы и формы для воспитания у дошкольников основ экологической культуры. Очень понравилось занятие в средне-старшей группе (воспитатель Лобова М.Е.). Поставленные задачи выполнены полностью, дети показали высокий уровень подготовленности, хорошую активность. Воспитатель сумела построить занятие таким образом, чтобы на протяжении всего занятия сохранялся интерес к подаваемому материалу, не падала слуховая активность и сосредоточенность при выполнении заданий. Хорошее занятие показала воспитатель Сергиенко Т.В. Была выбрана интересная тема. Малыши проявляли активность в ответах на вопросы и выполнении заданий воспитателя. Воспитатель старше-подготовительной группы показала фрагмент НОД, Воспитатель младшей группа Сысоева Е.Н.  в открытом показе не участвовала.
Проверка компетентности воспитателей
Кроме того, изучались особенности педагогической компетентности воспитателей, проводилось педагогической деятельности, теоретических знаний педагогов по организации экологического воспитания дошкольников. Результаты  показали, что воспитатели знают содержание программы по экологическому воспитанию, владеют методикой экологического воспитания дошкольников, качественно  готовятся к занятиям, умеют правильно планировать и проводить занятия по экологии,  однако не всегда эффективно используют профессиональные знания, умения и навыки. 
Рекомендации:
- воспитателям всех возрастных групп привести в соответствие уголки природы, пополнить их требуемыми растениями, систематически планировать и проводить наблюдения и труд в уголке природы в соответствии с возрастом детей; 
Срок исполнения – до 9 января 2018 г.

- систематически вести календарь природы и погоды, организовать дежурство по уголку природы;

-  воспитателям групп пополнять  уголок экспериментирования, продумать  способы фиксацию результатов экспериментирования.

- систематически планировать индивидуальную работу с детьми на прогулке и в утренние часы;

- включать в планирование прогулки экологический труд;

- при планировании разнообразить работу с родителями.
