Справка 
по результатам оперативного контроля по теме

«Выполнение программы ДОУ по формированию 
основных движений : ходьба, бег».

          В период с11.02.2019 г. по 15.02.2019 г. в соответствии с годовым планом в целях повышения качества предоставляемых образовательных услуг, эффективного усвоения дошкольниками программного материала ООП ДО. был проведен оперативный контроль на тему: «Выполнение программы ДОУ по формированию  основных движений : ходьба, бег».
         Проверка показала, что двигательную деятельность дошкольников воспитатели организуют согласно календарному плану воспитательно-образовательной работы. Регулярно планируются подвижные игры, 
            Было проведено посещение утренней гимнастики, вводной и заключительной части физкультурного занятия во всех возрастных группах.
Прослеживается система работы по развитию основных видов движений, в частности разных видов ходьбы и бега в соответствии с возрастом детей. На момент проверки дети всех возрастных групп практически овладели всеми видами ходьбы и бега в соответствии с программными задачами.
Воспитатели поддерживают детскую инициативу, при этом сами эмоциональны и заинтересованы в выполнении программного материала.
Дети знают разные способы построений и перестроений. Начиная со средней группы умеют перестроиться парами, тройками, по четыре разными способами: через центр парами, тройками, четверками (в подг.гр.), рассчитываться на первый-второй и перестроиться в пары. 
Воспитатели четко и ясно подают команды, дети всех возрастных групп хорошо понимают команды и правильно выполняют.
Младше-средняя группа: (воспитатель Чернопупова И.А.)         
 Дети умеют ходить  обычным шагом, на носках, с высоким подниманием колена, в колонне по одному, по два (парами), умеют самостоятельно, только по словесному указанию воспитателя, перестраиваться  в круг; ходить  в разных направлениях: по прямой, по кругу, змейкой (между предметами), врассыпную, с выполнением различных заданий по сигналу воспитателя; умеют  медленно кружиться в обе стороны. Легко выполняют разные виды бега в соответствии с требованиями Программы ДОУ (с выполнением заданий (на носках, останавливаться, убегать от догоняющего, догонять убегающего, бежать по сигналу в указанное место) и др.
Бег. Бег обычный, на носках (подгруппами и всей группой), с одного края площадки на другой, в колонне по одному, в разных направлениях: по прямой, извилистой дорожкам (ширина 25-50 см, длина 5-6 м), по кругу, змейкой, врассыпную; бег, бег с изменением темпа (в медленном темпе в течение 50-60 секунд, в быстром темпе на расстояние 10 м).

Средне-старшая группа (воспитаель Сысоева елена Николаевна):

Дети средне-старшей группы усвоили разные виды ходьбы и бега в соответствии с требованиями программы ДОУ: обычная, на носках, на пятках, ходьба с высоким подниманием колен, приставным шагом, по кругу, вдоль границ зала, змейкой (между предметами), врассыпную, с выполнением заданий. Умеют из ходьбы в колонне по одному перестроиться  в ходьбу по двое (парами), осваивают перестроение в ходьбу по трое (тройками).  Умеют кружиться парами  в обе стороны. Бегают разными способами, в том числе в колонне парами.
Подготовительная  группа (воспитатель Лобова Мария Евгеньевна)   
         Требования к детям подготовительной группы  соответствуют требованиям программы ДОУ по соответствующим разделам.
Дети знают все виды ходьбы, предусмотренные программой подготовительной группы. Ходьба обычная, на носках (руки за голову), на пятках, на наружных сторонах стоп, с высоким подниманием колена (бедра), перекатом с пятки на носок, приставным шагом вправо и влево. Ходьба в колонне по одному, по двое, по трое, по четыре, в шеренге,  вдоль стен зала с поворотом, с выполнением различных заданий воспитателя. 
Умеют бегать разными способами, понимают и четко выполняют команды воспитателя. 
Для выполнения некоторых пунктов  программы ДОУ не хватает условий и оборудования : секундомер, шагомер, беговые дорожки длиной 10 м
Это: Бег на расстояние 40-60 м со средней скоростью; челночный бег 3 раза по 10 м; бег на 20 м (5,5-6 секунд; к концу года) Непрерывный бег в медленном темпе з течение 1-1,5 минуты. (ср.гр.) Бег со средней скоростью на 80-120 м (2—4 раза) в чередовании с ходьбой; челночный бег 3—5 раз по 10 м. Бег на скорость: 30 м примерно за 6,5-7,5 секунды к концу года.



