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С 1 июня в детском саду начался летний оздоровительный период. План работы на этот период был утвержден на педагогическом совете.
Утренняя гимнастика проводилась на свежем воздухе, которая заряжала бодростью и энергией на предстоящий день, поднимала настроение детей.
[bookmark: _GoBack]В течение дня осуществлялись различные виды закаливания: воздушные ванны, солнечные ванны, хождение по дорожке здоровья  босиком, дыхательная гимнастика, гимнастика после пробуждения, хождение по массажным коврикам.  Соблюдали питьевой режим. За цветами ухаживали вместе с детьми. 
 Игровая деятельность, проводимая в летний период, способствовала повышению двигательной активности, обеспечению гармоничного сочетания умственных, физических и эмоциональных нагрузок, общего комфортного состояния.
Самостоятельная художественная и творческая деятельность, игры, наблюдения с детьми, проводились на свежем воздухе.
 Программа по летней – оздоровительной работе проводилась согласно тематике недели. Это позволяло чередовать виды деятельности на воздухе, повысить интерес к играм
Для родителей были подготовлены консультации:
«Как уберечь ребенка от теплового и солнечного удара».
«Профилактика кишечных заболеваний».
«Осторожно ядовитые растения».
Проведены беседы с родителями:
«Как одевать ребенка в летний период».
«Запасная одежда и головной убор летом».
«Какая должна быть обувь в детском саду летом».
«О бережном отношении к животным».
Работа проводимая в лнтне-оздоровительный период позволила развивать в детях любознательность, познавательную активность, формировать культурно- гигиенические и трудовые навыки.


